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Европска унија (ЕУ) и Украјина данас су отвориле на међувладиној конференцији у
Луксембургу приступне преговоре и први преговарачки кластер 1 - Основе,
саопштила је вечерас ЕУ.

  

  

"Данас су ЕУ и Украјина достигле значајну прекретницу отварањем преговора о
такозваном кластеру Основа. Овај кластер обухвата основне вредности и принципе на
којима је изграђена ЕУ. Он обухвата правне тековине ЕУ које се односе на владавину
права и основна права, функционисање демократских институција, реформу јавне
управе и економске критеријуме", наводи се у саопштењу.

  
  

Конференција о приступању наглашава чврсту посвећеност Украјине европским
интеграцијама и признаје значајан напредак постигнут упркос невиђеним изазовима
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Данашња историјска прекретница је врхунац кипарског председавања и шаље јасну
поруку: Будућност Украјине и њених грађана чврсто је утемељена у ЕУ.

  

Данашња конференција о приступању такође наглашава чврсту посвећеност Украјине
европским интеграцијама и признаје значајан напредак постигнут упркос невиђеним
изазовима.

  

Ово је доказ отпорности украјинског народа. Истовремено, обавезе које Украјина данас
преузима су кључне за напредак у процесу приступања. Проширење није само
стратешка прилика за Украјину, већ је и стратешка инвестиција у јачу, безбеднију и
уједињенију Европу, додаје се у саопштењу.

  

Заменица министра за европске послове Републике Кипар Марилена Рауна рекла да
Кластер 1 Основе обухвата преговарачка поглавља - Поглавље 23 – Правосуђе и
основна права, Поглавље 24 – Правда, слобода и безбедност, Поглавље 5 – Јавне
набавке, Поглавље 18 – Статистика и Поглавље 32 – Финансијска контрола.

  

ЕУ је поставила привремене критеријуме и за хоризонтални ниво кластера и за
поглавља о владавини права (23 и 24). Ови критеријуми ће морати да буду испуњени пре
него што процес преговора може да пређе у завршну фазу са привременим затварањем
поглавља.

  

Поред тога, ЕУ је поставила критеријуме за привремено затварање осталих поглавља о
јавним набавкама, статистици и финансијској контроли (5, 18 и 32).

  

Преговори о кластеру Основе су први који се отварају и последњи који се затварају
у процесу приступања. Напредак у оквиру овог кластера одредиће укупни темпо
преговора.

  

Приступање је процес заснован на заслугама. Праћење напретка у усклађивању са
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правним тековинама ЕУ и релевантним европским стандардима и њиховој
имплементацији наставиће се током целог трајања преговора, додаје се у саопштењу ЕУ.

  

После увођења ревидиране методологије за преговоре о приступању 2020. године,
преговарачка поглавља су подељена у 6 тематских кластера: 1. Основе, 2. Унутрашње
тржиште, 3. Конкурентност и инклузивни раст, 4. Зелена агенда и одржива повезаност,
5. Ресурси, пољопривреда и кохезија и 6. Спољни односи, додаје се у саопштењу.

  

Амбасадори 27 земаља чланица ЕУ одлучили су 12. јуна да званично отворе приступне
преговоре са Украјином и Молдавијом. Данас је Црна Гора привремено затворила још
два поглавља у приступним преговорима.

  

(Н1)
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